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Invito gli onorevoli Pala e Fa l le t t i a re-
carsi alla tr ibuna per presentare alcune re-
lazioni. 

P A L A . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: 

Distacco della frazione di S. Maria di 
Arzachena dal comune di Tempio e sua co-
stituzione in comune autonomo. (1443-A). 

F A L L E T T I . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti dise-
gni di legge : 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 6 gennaio 1918, n. 79, che au-
torizza l 'accantonamento di un milione di 
lire per la costruzione e l 'acquisto, l 'adat-
tamento e l 'arredamento di un immobile 
ad uso del Regio Is t i tuto Orientale di Na-
poli ; (946-A) 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 24 maggio 1917, n. 1033, col 
quale sono stabil ite le indennità a favore 
degli ufficiali diplomatici e dei consolari 
di l a e 2a categoria per le perdite loro de-
rivate per effetto della soppressione dei di-
r i t t i maritt imi. (973-A) 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

Seguito della discussione sul disegno di 
legge: Modificazioni alla legge elettorale 
politica. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: Modificazioni alla legge elettorale 
politica. 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

N I T T I , presidente del Consiglio dei mini-
nistri, ministro dell'interno. Ieri la discussio-
ne, per fa t to di noi tu t t i che vi' abbiamo 
partecipato, quindi anche per fa t to mio, è 
proceduta disordinatamente. Noi abbiamo 
discusso insieme due articoli , il sei e il sette, 
ed era una necessità logica; ma durante la 
discussione si è forse un .po ' divagato, ri-
petendo, o rinnovando argomentazioni su 
cose che parevano già decise. Cerchiamo 
di fare oggi più rapido cammino. 

Io vi proporrei una piccola modifica-
zione nell 'ordine della discussione; discutere 
prima l 'articolo sette e poi l 'articolo sei, 
cioè discutere prima che cosa dobbiamo vo-
tare, poi come dobbiamo votare. In altri ter-
mini, prima il dritto e poi la procedura. Se 
siamo d'accordo, io credo che faremo più 
rapido cammino. 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente del 
Consiglio, le faccio osservare che la discus-
sione generale è aperta su i due articoli 
cumulativamente. Quindi la sua proposta 
si intende nel senso che quando si passerà 
alla discussione degli emendamenti prima 
si discuteranno quelli- dell 'articolo sette e 
poi quelli dell 'articolo sei. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Abisso, 
che ha presentato i seguenti emendamenti 
sull 'articolo 7 : 

« Al terzo comma sostituire : 
« L 'e le t torenonpuò nella schedaprescelta 

cancellare dei nomi e sostituirli con altr i 
appartenenti a liste diverse ; e non può* 
neanche aggiungere alla scheda medesima,, 
se incompleta, nomi di candidati apparte-
nenti ad altre liste. È però in sua facoltà 
dare un voto di preferenza ad un solo can-
didato, segnando una linea con un lapis 
nero accanto al nome del candidato mede-
s imo». 

« Sostituire al 3° comma (Stampato 5 -bis): 
« L 'e let tore può manifestare il proprio 

voto di preferenza per uno dei candidati 
della lista da lui prescelta scrivendone i l 
cognome solo nel semicerchio di cui è cenno 
nell 'ultimo capoverso dell 'articolo prece-
dente. 

« I l voto di preferenza può essere anche 
stampato ». 

Questo emendamento è sottoscri t to an-
che dagli onorevoli Mondello, Pacet t i , San-
drini, Maury, Miari, Di Cesarò, Bianchini , 
Drago, Mazzolani. 

Ha presentato anche i seguenti emenda-
menti all 'articolo 6 : 

« Nel primo comma, dopo la parola Omo-
nimia aggiungere le parole: di candidat i» . 

« Sostituire nel secondo comma del nuovo 
testo concordato (Stampato 5-bis) alle parole : 
la lettera d'ordine della lista ed il relativo 
contrassegno anche figurato, le parole : il 
contrassegno della lista ». 

« E al terzo comma sostituire : L 'a l t ro se-
micerchio servirà per esprimere il voto di 
preferenza nel modo indicato nell 'articolo 
seguente ». 

Quest'ultimo emendamento è sottoscritto 
anche dagli onorevoli Mondello, P a c e t t i , 
Sandrini, Maury, Miari, Di Cesarò, B ian-
chini, Drago e Mazzolani. 

A B I S S O . Onorevoli colleghi, consenti-
temi pochi minuti per portare, se mi è pos-


